

# ✓Хорошо там, где мы есть

за языком

Екатерина Драгун,  
ЛН-01  
Александра Конарева,  
ЛН-91

Мы, 12 счастливчиков из ЮЗГУ, в полной мере это ощутили, отправившись в самое сердце Европы — родину гениев музыки и физики, кузницу лучших автомобилей — Германию. Мы насладились курсом немецкого языка в Штутгарте, прекрасном городе контрастов.



Море удовольствия, веселого общения, полезной информации, шопинга и неувядющей красоты — наша поездка в Штутгарт удалась на славу! Весь июль был сказочным!

Безусловно, всех поразил Штутгарт. Этот город многие называют скучным, индустриальным, некрасивым. Туристы здесь редкие гости, а путешественники стараются обезжать Штутгарт стороной. Но мы искрен-

Однажды в супермаркете с картинками фруктов, овощей мы

ги и даже пару раз «выходили в люди». Однажды в супермаркете с картинками фруктов, овощей мы приставали к ошеломленным немцам с вопросом «Was ist das?». В другой раз 12 галдящих русских выбежали из университета, налетели на студентов, мирно лежащих на лужайке, и, тряся опросни-

ком о достопримечательностях Штутгарт, просили помочь с заданием. Так Франк хотел, чтобы мы не боялись разговаривать с носителями языка.

Мы и не боялись: смело прошли показать дорогу, помочь со звонком из телефонной будки. Правда, не всегда понимали, что нам отвечали...

Вместе с весёлым преподавателем Франком Швайцером изучали основы немецкого языка

На экскурсии в автомобильные музеи Mercedes-Benz и Porsche мы почти бежали. На

ум постоянно при-

Современный девиз — «Мюнхен любит Вас» — полностью себя оправдывает

ешь об антураже. Машины завораживают так же, как и их истории. Хотя кажется, что для всего, что достойно показа, нет места. Только кубками, которые получили машины на соревнованиях, можно заполнить все помещение музея.

Наши занятия по немецкому языку проходили в первой половине дня. До обеда мы углубляли свои знания по грамматике, лексике, а после посещали всевозможные экскурсии, прогуливались по городу и скупали разнообразные сувениры в подарочных лавках.

Однако наше путешествие в Германию не ограничилось только пребыванием в Штутгарте. У нас была насыщенная культурная программа. Так, мы побывали в Тюбингене, город-университете на реке Некаре. Этот город с узенькими улочками, круто взирающими в гору, набережной, тесно застроенной домами, поистине нас впечатлил. Город Эсслинген на два века старше самого Штутгартта и один из немногих в Германии, сохранивший практически в первозданном виде старый облик.

Мы побывали в романтичном Хайдельберге с его таинственными руинами замка и живописным Старым городом. Хайдельберг полон жизни, как и подобает университетскому городу.

Мюнхен — жемчужина Центральной Европы. Современный девиз — «Мюнхен любит Вас» — полностью себя

вечали на родном русском.

Очень интересной и веселой была наша жизнь в международном общежитии: у нас появились новые привычки, такие как громкое и веселое «Hi!» каждый раз, когда ты заходишь на кухню, друзья со всего света и замечательный жизненный опыт.

Языковой практики было с избытком. С новыми друзьями не хотелось расставаться! Конечно, мы время от времени переписываемся, но теперь мы далеко друг от друга и не поем больше по вечерам под гитару, не играем на пляже в волейбол, собирая международную команду.

Случилось ли в поездке что-то, о чем мы пожалела позже? Многое боялись изначально и стеснялись лишний раз что-то сказать, так как не в совершенстве владеем немецким языком. И, как оказалось, напрасно. Потому вам совет: когда будете за границей, не бойтесь ошибиться. Не знаете, как верно сформулировать предложение? Говорите, как можете, вас поймут! К тому же, всегда есть язык жестов. Иногда именно он спасал нас.

«Мы обязательно вернемся в Штутгарт!» — слова, которые, надеемся, станут реальностью еще не раз.

Конечно же, хочется от всей души поблагодарить декана ФЛМК Наталью Боженкову, которая организовала эту поездку и помогла нам в осуществлении нашей мечты.



*овоцей мы  
приставали  
к ошеломлен-  
ным немцам  
с вопросом  
«Was ist das?»*

ной. Но мы искренне полюбили его, со всех сторон окруженного холмами. Для нас было истинным наслаждением бродить с фотоаппаратом по ветвящимся вверх и вниз улицам.

В Штутгарте много музеев, красивых церквей и исторических достопримечательностей, зелени и парков. Город хоть и большой, но очень уютный, дружелюбный и колоритный.

Наши занятия проходили в Высшей технической школе (Hochschule für Technik). Пять дней в неделю вместе с весёлым преподавателем Франком Швайцером, у которого мы были первой русской группой, изучали основы немецкого языка, строили диало-

ум постоянно приходил вопрос: как два таких гиганта могут уживаться в одном городе? Однако в салонах обо всех вопросах напрочь забываешь. Главное — успеть сделать фотоотчет. Чего здесь только нет: яркие спортивные модели, роскошные автомобили класса люкс, габаритные внедорожники, седаны, хэтчбеки... Особенно впечатлил музей Porsche, который снаружи выглядит более чем скромно: занимает небольшое темноватое помещение без окон, похожее, скорее, на супермаркет. Но внутри забыва-



бит Вас» — полностью себя оправдывает.

Особый дух парит над Баден-Баденом: здесь старинные здания, ухоженные улочки и парки, роскошные магазины и отели, шикарные виллы, Курортный дом и казино.

Нам посчастливилось побывать в интеллектуальном и культурном Страсбурге. У многих этот город ассоциируется с Европейским судом по правам человека, разместившим здесь свой офис. Однако и без этого здесь есть, что посмотреть: Старый город, летящие пики Нотр-Да-

глийском, а нам с улыбкой от- ни наша мечты. ш

